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Amtliche Bekanntmachungen

Ortsrat Oberachern  
E I N L A D U N G 
zur Sitzung des Ortsrates Oberachern  
Ort: Sitzungszimmer des 
  ehem. Rathauses Oberachern  
Datum: Donnerstag, 14.11.2019  
Uhrzeit: 20:00 Uhr  
  
TAGESORDNUNG - öffentlich – 
1. Bürgerfragestunde    
2. Verpflichtung neuer Mitglieder des Ortsrats Oberachern   
3.  Beratung der Forstwirtschaftliche Betriebspläne 2020 und 

2021 der Gemarkung Oberachern    
4. Haushaltsvorberatungen 2020/2021    
5. Nachnutzung Areal ehemalige Papierfabrik Lott
 hier: Vorstellung des Bebauungsplan-Entwurfs „Lott“
 Zustimmung zum weiteren Vorgehen    
6.  Teilaufhebung des vorhabenbezogenen Bebauungsplans 

„PLUS-Markt“
 (heute: Penny-Markt) in Achern-Oberachern
  hier: Behandlung der eingegangenen Stellungnahmen wäh-

rend der Offenlage und Satzungsbeschluss    
7.  Bekanntgaben der Verwaltung / Wünsche und Anträge der 

Ortsratsmitglieder

Interessierte Einwohner sind zur Sitzung eingeladen. 
Klaus Muttach 
Oberbürgermeister 
Hinweis: Der Sitzungsraum ist über 23 Stufen zu erreichen. 
 

Herzlichen Glückwunsch

10.11.1948 Vittoria Giuliano 71 J. 
14.11.1947 Hans Baumann 72 J. 
 

Vereinsmitteilungen/Verantsaltungen

Förderverein Kindertagesstätte  
St. Stefan

Das Martinsspiel mit Martinsumzug findet am Sonntag, 10. 
November, um 17.30 Uhr statt. 
Treffpunkt ist vor der Pfarrkirche St. Stefan. Nach dem Martins-
spiel führt St. Martin mit seinem Pferd den Umzug an, der von 
Liedern des Musikvereins begleitet wird. Anschließend werden 
vor dem Gemeindehaus Martinsbrezeln an die Kinder verteilt, 
und die Ministranten bieten gegen eine Spende Glühwein und 
Kinderpunsch an. Bitte bringen Sie eine Tasse für die Getränke 
mit.  

 

Turnverein Oberachern 1912 e.V.

Musicalfahrt zu „Ghoast“ und „Aladin und die Wunderlampe“
Die nächste Musicalfahrt findet am 6. Februar statt. Wer sich 
dafür interessiert kann sich ab sofort unter der Nummer 07841 
9291 anmelden. Meldeschluss ist der 10. Dezember. Auch 
Nichtmitglieder und Interessenten aus der Umgebung können 
daran teilnehmen. 
  
Tabata und HIIT Training nei beim TVO ab 05. November 2019
Ab Dienstag, 5. November findet immer Dienstags von 20:00 
bis 21:00 Uhr das Tabata HIIT Training für Männer und Frauen 
statt. Es handelt sich hierbei um ein intensives Ganzkörper-In-
tervall-Training bei dem sehr viele Muskeln aufgebaut und sehr 
viele Kalorien abgebaut werden. Gerade das richtige Training 
vor den Weihnachtsfeiertagen. Wer sich dafür interessiert sollte 
einfach am 5. November vorbeikommen und mitmachen. Mitzu-
bringen ist eine Gymnastikmatte ein Handtuch bequeme Sport-
kleidung und etwas zu trinken. Der Trainer freut sich auf neue 
Gesichter. 

Oberachern
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Heimat u. Verschönerungsverein
Oberachern

Stadt der Wildbienen 
Der Arbeitseinsatz am letzten Mittwoch des Arbeitsteams des 
Heimat- und Verschönerungsverein fand im alten Feuerwehr-
haus statt. Bernhard Benz und Hans Ehrhard strichen die in der 
Zwischenzeit fertig gestellte Rahmenkonstruktion für die Stadt 
der Wildbienen. Der Anstrich der Farbe bewirkt, dass das Holz 
Wettergeschützt ist. Dies muss noch drei Mal wiederholt wer-
den. Das Haus soll im Frühjahr auf der neuangelegten Wildbie-
nenwiese des Sägewerk Keller aufgestellt werden. Bis auf das 
Dach sind die Werkarbeiten bereits abgeschlossen. 
Im Frühjahr startet das gemeinsame Wildbienenprojekt mit der 
Antoniusschule. Etwa 200 Unterkünften für die Insekten wer-
den mit den Schülern in den Monaten Januar bis März gefertigt. 
Um das Großprojekt reibungslos umsetzen zu können braucht 
man fertige Bausätze für die Teilnehmer. Diese werden im Mo-
ment vom Arbeitsteam des HVO im alten Schulkeller gefertigt. 
Bretter für die Rahmen und Rückwände der Häuser wurden ge-
sägt und gebohrt. Somit können sie dann von den Schülern 
später zusammengebaut werden. 
  

 

Landfrauen Oberachern

  
Einladung zur Jahreshauptversammlung 
Zu unserer  Jahreshauptversammlung mit Wahlen  laden wir 
alle LandFrauen Oberachern sehr herzlich am Dienstag, 12. No-
vember, um 19 Uhr  ins katholische Gemeindehaus St. Bern-
hard Oberachern ein. 
  
Tagesordnung
1. Begrüßung
2. Bericht der Schriftführerin
3. Bericht der Kassiererin
4. Bericht der Kassenprüferinnen
5. Entlastung der Kassiererin und des Gesamtvorstandes
6. Wahlen
7. Ehrungen
8. Ausblick auf das Jahr 2020
9. Wünsche und Anträge

Das Vorstandsteam Jutta, Mathilde und Michaela. 
Eingeladen zu diesem Termin sind ganz herzlich auch Nichtmit-
glieder des LandFrauenvereins und Interessierte. 
  
Weihnachtsplätzchen backen 
Die LandFrauen Oberachern backen am Freitag, 15. November, 
18.30 Uhr, in der Küche der Antoniusschule Oberachern Weih-
nachtsplätzchen. 
  
Die Bildungsveranstaltungen werden im Auftrag des Bildungs- 
und Sozialwerks des LandFrauenverbandes Südbaden e.V. 
durchgeführt. 
Eingeladen zu all unseren Terminen sind auch Frauen, die kei-
ne Mitglieder im LandFrauenverein sind. 
 

Leprechaun’s Oberachern

Beginn der Fasnachtszeit
Narri Narro es ist soweit, endlich beginnt die Fasnachtszeit. 
Kommenden Montag, den 11. November beginnt wie jedes Jahr 
um 11:11 Uhr, die 5. Jahreszeit. Zum Auftakt besuchen zwei 
Vertreter der Vorstandschaft, die Veranstaltung der Brauerei 
Bauhöfer in Ulm. Weiter geht es am Samstag, den 16. Novem-
ber. Wir feiern die Fasnachtseröffnung bei den Scherzemer Nar-
re 1992 e.V. Treffpunkt ist um 20:00 Uhr in der Halle. Wir wün-
schen allen Besuchern und Vereinen der Veranstaltung viel 
Spaß. 
  
 

Musikverein Harmonie
Oberachern

Alteisensammlung am Samstag, 9. November 
Am Samstag, 9. November, ab 8.00 Uhr sammelt der Musikver-
ein Harmonie Oberachern wieder Alteisen in Oberachern. 
Bitte, das Alteisen an den Straßenrand legen. Falls das Alteisen 
nicht am Straßenrand deponiert werden kann und sich z. B. in 
der Garage oder in der Scheune befindet, bitte, die Abholung 
telefonisch anmelden bei Wolfgang Kininger, Telefon: 0170 
5532215. 
Der Musikverein bedankt sich im Voraus für das Alteisen. 
  
 

Narrenzunft Oberachern e.V.

Voll besetzte Festhalle am Theaterabend an Allerheiligen 
Ein Genuss in elsässischer Mundart war das Stück „d’ schwarz 
Katz”, dass die Wasenbühne Scherzheim an Allerheiligen in 
Oberachern zum Besten gab. Die Festhalle war voll besetzt und 
die Gäste wurden von der Narrenzunft Oberachern vor und nach 
dem Dreiakter und in den Pausen bestens bewirtet. Oberzunft-
meisterin Claudia Köppel begrüßte die Akteure der Wasenbüh-
ne zum siebten Mal in Oberachern und lobte ihre einzigartige 
Spielart und den hohen Unterhaltungsfaktor, den sie jedes Mal 
mitbringen. 13 Schauspieler verwandelten die Bühne in das el-
sässische Hotel „Alpenblick”, in dem originelle Charaktere die 
Wirtsleute und die Gäste darstellten. Nachdem die Wirtin eine 
schwarze Katze gesehen hat, schwant ihr Böses. Und tatlich 
bestimmten ein Hauch von Krimi, ein Hauch von Hollywood, Lie-
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beleien und eine Menge Turbulenzen die Szenen. Da hatte das 
Publikum nicht nur viel zu Lachen, sondern lernte auch noch 
köstliche neue Wörter wie „hottletz” für verrückt, „es raint” für 
Regen, „Morje-Esse” für Frühstück und die Weisheit zu nächt-
licher Stunde: „Um die Zit geht ma nim zu de Lit!” 
  

Die Wasenbühne Scherzheim unterhielt das Publikum in Obera-
chern bestens

Sportschützenverein
Oberachern

Königsfeier Sportschützenverein Oberachern 
Die Königsfeier des Sportschützenvereins Oberachern findet 
am morgigen Samstag, den 9. November um 19:30 Uhr im 
Schützenhaus in Oberachern statt. 
  

Adventsbasar 
am 24. November ab 11:30 Uhr im Gemeindehaus in Obera-
chern. Im Angebot sind eine Vielfalt an kreativen Handarbeiten, 
Adventskränzen, Gebäck, Brot, sowie die Möglichkeit zum Ein-
kauf im Eine Welt Laden. Bei adventlicher Stimmung können 
Sie verschiedene Suppen, Kuchen, Kaffee, Glühwein oder 
Punsch genießen und sich durch musikalische Einlagen verzau-
bern lassen. Der Erlös wird für einen guten Zweck gespendet. 

Antoniusschule Oberachern  

Bücher-Börse
Samstag, 9. November 2019

von 14.30-16.30 Uhr

in der Aula der Antoniusschule Oberachern

mit Kaffee, Kakao und Kuchen

Förderverein der
Antoniusschule Oberachern e.V.

 

Galerie BACKHOUSE / Art Cafe   
Gerd Birsner (solo) wünscht: Hebby BIRS-day
Das Artcafé Achern in den Räumen der Galerie BACKHOUSE, 
Oberacherner Straße 21 lädt ein zu einer Veranstaltung mit 
Gerd Birsner am Samstag, 16. November um 19 Uhr. Der in der 
Region gut bekannte Liedermacher und G‘schichtleerzähler bie-
tet an diesem Abend ... spitzbübisch-Badisches in Wort und 
Lied ... ... und dazu ein fulminantes Gitarregezupfe. Der Eintritt 
ist frei. Eine Spende für den Künstler wird erbeten. Es ist keine 
Reservierung möglich.
Weitere Informationen unter www.artcafe-achern.de 
  
 

Bergseehexen Oberachern e.V. 
Närrische Zeit  
Am kommenden Montag, den 11.11.2019, pünktlich um 11.11 
Uhr beginnt wieder die närrische Zeit! Dies möchten wir gebüh-
rend mit unserem 4. Hexenball am darauf folgenden Samstag 
den 16.11.2019 feiern. An diesem Abend erwartet Sie ein Pro-
gramm mit Showtänzen, Gardetanz sowie Guggenmusik. In der 
Halle und im Foyer werden außerhalb des Programms, die DJ´s 
für gute Laune, Tanz und Stimmung sorgen. Einlass in die Fest-
halle in Oberachern ist ab 19 Uhr. Beginn der Veranstaltung um 
20.01 Uhr. Insgesamt haben sich bisher 35 verschiedene Zünf-
te aus der Region angemeldet um in Oberachern die Fasents-
zeit zu eröffnen. Karten gibt es an der Abendkasse für 4 Euro. 
Auf Ihren Besuch freuen sich die Bergseehexen Oberachern e.V. 
 


